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Pravidelné zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality – květen 2026.

Dne 28. května 2026 se konalo zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (RVPPK),
které mělo následující program:

K bodu 1:Dr. Matoušková z MS představila projekt Kompas, realizovaný Ministerstvem
spravedlnosti ve spolupráci s Ministerstvem vnitra, který přináší analýzu a návrh inovativního
modelu péče o oběti v ČR. Cílem 18měsíční iniciativy je sjednotit roztříštěné služby napříč resorty a
vytvořit koncepční strategii založenou na multidisciplinární spolupráci. Projekt využívá metodu
„human-centered design“, která se zaměřuje na skutečné potřeby obětí a jejich zkušenosti se
systémem. Mezi hlavní výstupy bude patřit návrh národního koordinačního orgánu, zjednodušení
komunikace a posílení tématu obětí ve veřejném prostoru, včetně vytvoření rozpoznatelné značky
pomoci. Systém má být díky těmto krokům efektivnější a dostupnější v celé ČR. Experti rovněž
plánují zapojit do diskusí přímo osoby, které systémem prošly, aby získali přímou znalost jejich
potřeb.

K bodu 2: Plk. Pidrmanová z Policejního prezidia připomněla Evropský den obětí trestných činů
(22. února), zdůraznila úzkou spolupráci Policie ČR a Probační a mediační služby (PMS). V rámci
osvěty bylo představeno video Nejsme bezmocní a před služebnami se symbolicky rozsvítily policejní
majáky. PMS zdůrazňuje svou roli v dlouhodobé podpoře obětí a dostupnost v každém soudním
okrese. Významným milníkem jsou legislativní změny, jako je „lex Anička“, posilující ochranu obětí.
Mediální kampaně spojené s tímto dnem vyvolávají zvýšený zájem veřejnosti o odbornou pomoc.
Aktuální výzvou zůstává zlepšení komunikace médií o dopadech trestných činů na životy obětí.
Ministerstvo spravedlnosti navíc od roku 2027 počítá s navýšením financování služeb pro oběti z
výnosů z trestních sankcí.

K bodu 3: Pplk. Randáček z Policejního prezidia představil inovaci v terminologii, kdy Policie ČR
zavádí širší pojem „policejní práce s komunitami“. Prioritou je boj proti obchodu s chudobou, na
který reaguje nový metodický manuál pro policisty v terénu. Ten usnadňuje identifikaci útisku
nájemníků a koordinaci s úřady práce či samosprávami. Podnětem byl dokument „Dům bez
východu“, který ukázal složitost situace a potřebu empatického přístupu k lidem v sociálně
vyloučených lokalitách, na které je nahlíženo jako na oběti. Klíčovým principem je tlak více aktérů na
problematické subjekty na místní úrovni. Policie však upozorňuje, že bez dlouhodobého systémového
řešení na úrovni státu se problém bude pouze přesouvat mezi regiony. Nezbytný je také trénink
měkkých dovedností u policistů pro komunikaci v těchto krizových situacích.

K bodu 4:Ing. Lindauerová z MV OPK představila mezinárodní den pohřešovaných dětí,
Pomněnkový den, připomínaný 25. května. Vznikl v USA na památku uneseného a zavražděného
chlapce a je věnován pohřešovaným dětem. V ČR se připomíná od roku 2004 a je spojen s aktivitami
ministerstva vnitra, policie (píseň „Pomněnky“) a partnerů zaměřujících se na osvětu i pátrání.
Policie ČR každoročně pátrá po tisících dětí, z nichž desítky jsou v přímém ohrožení života či zdraví.
V takových případech se ihned aktivuje národní koordinační mechanismus, který využívá spolupráci
veřejnosti, médií, neziskových organizací i mezinárodních sítí (např. Amber Alert Europe). Důležitou
součástí je možnost zapojení veřejnosti prostřednictvím upozornění či mobilní aplikace ECHO
Letošní kampaň s názvem Domov by měl být bezpečný se zaměřila na domácí násilí jako jednu z



příčin útěků dětí a klade důraz na včasné rozpoznání varovných signálů a aktivní roli dospělých v
okolí dítěte. Závěrem bylo zdůrazněno, že vedle ochrany před vnějšími hrozbami roste i riziko
sebepoškozování dětí – přibývá zejména případů sebevražd u mladších dětí. To podtrhuje potřebu
rychlého nalezení pohřešovaných dětí a včasné prevence i podpory.

K bodu 5: Pplk. Bebčák z Policejního prezidia hovořil o práci Policie ČR s oběťmi trestných činů, i
o její modernizaci, kdy v roce 2025 byly připraveny nové formuláře pro oběti zpracované metodou
„easy to read“ pro snadnější pochopení práv. Plánuje se spuštění nesémantického chatbota, který
bude obětem poskytovat okamžité základní informace. Experti z resortů vnitra a spravedlnosti
rovněž usilují o vytvoření centrálního webu pro oběti, který by sjednotil přístup k registru pomoci.
Diskutována byla potřeba včasného nabízení krizových interventů a zmocněnců, zejména u
pozůstalých. Probační a mediační služba nabízí propojení na krajské metodiky pro oběti k
opakovanému vysvětlování práv v různých fázích řízení. Cílem všech těchto technologických a
metodických inovací je snížit sekundární traumatizaci a zajistit obětem efektivní podporu
bezprostředně po činu.

Přílohy:
Příloha 1 ad bod 1) - Kompas_ prezentace RVPPK (pdf, 790 kB)
Příloha 2 ad bod 3) - 20260112 Metodika – obchod s chudobou (verze pro veřejnost) (pdf, 301 kB)
Příloha 3 ad bod 4) - Pomněnkový den 2026 pro RVPPK (pdf, 1 MB)
Příloha 4/1 ad bod 5) - Změny formulářů – úprava (pdf, 1 MB)
Příloha 4/2 ad bod 5) - Úvod do projektu Policejní chatbot – upraveno (pdf, 1 MB)

Kontakt:
Odbor prevence kriminality MVČR, opk@mv.gov.cz, tel.: +420 974 832 255

[MB1]Opět, používat co nejvíce aktivní odkazy - aplikace, preventivní kampaně, organizace (AA EU
apod.), nové nástroje (chatbot apod.) ...

https://mv.gov.cz/clanek/tiskova-zprava-ze-zasedani-republikoveho-vyboru-pro-prevenci-kriminality-6
18372.aspx
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